

长阳镇部署人员及时清雪 确保出行畅通 风雪寒天 他们始终在线

本报讯(记者 张琪)11月21日,今冬第一场雪飘扬而下。当日上午,随着降雪的开始,长阳镇道路作业中心的工作人员及时上岗,开始清除路面积雪,泼洒融雪剂,确保路面无积雪,居民出行畅通无阻。

为了保证居民周末雨雪天气出行畅通,长阳镇在11月20日部署了清除道路积雪工作,包括道路巡查、融雪工作、道路除雪等,并及时将天气信息传达到镇域内各社区、村。长阳镇要求各部门做好雨雪天气执勤工作,着重防范降雪对交通运输、农业设施、电力通讯产生的影响,及时清除积雪。同时需要防范雨雪过后的大风天气,为居民的出行、生活保驾护航!

此前,长阳镇组织道路作业中心人员集中开展扫雪铲冰演练,人员集结响应、道路巡查、融盐作业、道路除雪作业一系



列工作分工明确。此外,记者还了解到,为了能够随时应对冬季特殊天气,相关清雪清冻设施、材料都已准备就绪,确保居民安心过冬。



管线堵塞 水务局22小时解决6000户排污难

辛苦看在眼里 居民献上锦旗

本报讯(记者 胡可)近日,几位居民将一面写着“向前一步服务居民,尽职尽责心系百姓”的锦旗送到房山区水务局,感谢工作人员及时疏通污水管线,保障周边群众出行安全。

11月11日,长阳地区供排水管理所工作人员巡查中发现祥云街污水管线堵塞,导致附近5个片区、近6000户的生活污水排放困难,如不及时解决,甚至会出现污水倒流情况。

该所维修人员立即赶到现场仔细排查堵点,排查出是祥云街和怡和路交叉口一段污水支线淤堵造成的管线堵



塞。维修人员在发现是管径较小的污水支线淤堵后,根据现场情况快速做出了疏通方案,调用疏通车利用高压水枪反复冲击同时利用管道疏通机清掏堵塞物,此次抢修共出动机械车辆6台次,人员13人次,历经22小时最终疏通堵点,解决了污水排放难的问题。

在疏通过程中,附近居民目睹了全过程,于是产生了送锦旗的想法。工作人员告诉记者,这面锦旗是送给每一位为百姓安居乐业而日夜操劳的水务工作者,水务局将再接再厉,为居民营造良好的生活环境。

以艺抗疫 纸轻情重

本报讯(记者 苏岳奇)疫情期间,家住长阳镇禾香雅园社区居民白凤莲剪纸传情,助力抗疫。最近,白阿姨的剪纸作品与事迹成功入选了“京彩网络正能量”精品评选活动。

白凤莲阿姨在疫情期间创作的两幅剪纸作品,也是此次入选评选活动的作品。疫情期间,白阿姨将一幅幅惟妙惟肖、栩栩如生的剪纸作品和素描作品交到

居委会工作人员手中,希望这些具有美好寓意的抗疫作品传递正能量,能为奋战在疫情防控一线的工作者鼓劲加油,同时表达自己对抗疫逆行者的敬意与祝福。

采访白阿姨时记者发现,65岁的她每次剪纸绘画都要耗费很长时间,长时间低头就会眼花缭乱,但是白阿姨说:“作为有特长的社区成员,我也希望能奉献自己的一份力量,发扬和传承身边抗疫英雄的精



神,号召更多的人积极投入到抗疫工作中,为社区和居民们做些力所能及的事,这个意义非同寻常。”

此外,白阿姨当时也积极加入了社区防疫岗位,做一名认真负责的“守门员”,为抗击疫情贡献一份自己的力量。白阿姨用剪纸、绘画记录下身边一个个抗疫的平凡人和平凡事,一幅幅作品也刻画出咱们长阳人风雨守望相助,共克时艰的无畏精神。

冬春季节 防控不能放松

本报讯(记者 胡可)日前记者在长阳走访发现,大部分居民依旧有出门佩戴口罩的好习惯。一位居民告诉记者,通过政府号召和社区两委宣传,佩戴口罩已经成了生活习惯。

在近日播出的新闻节目中,中国疾控中心流行病学首席专家吴尊友解读了疫情最新情况。吴尊友介绍,最近几次疫情从表面上来看是“物传人”,但是没有离开呼吸道的传播方式、接触传播的方式。之

前的理解是握手、共同触摸了把手造成接触传播,实际通过污染了的冷链、污染了的集装箱,也可造成接触传播。

吴尊友介绍,新冠病毒喜欢低温环境,温度越低,存活时间越长。进入冬季以后,空运、陆运、海运所有国际运输的环境都类似于冷链系统,可能成为病毒载体。再加上国际疫情日益严峻,通过境外货物把病毒带到国内的风险明显增加。

吴尊友说,在夏季,我们认为新冠病毒

不分冬夏,实际上病毒在夏天流行,冬季会更严重。从全球疫情形势来看,进入初冬以后,全球每日新增确诊数经常突破60万例,过去11个月多次创造了纪录。这几天国内多点出现了零星病例,都表明新冠病毒不停敲打国门,冬季国内面临着一次“大考”。

吴尊友介绍,最近在一起疫情调查中发现,“零号病例”并不在报告诊断病例中,而是位已康复的病人。“物传人”可能会引爆一起疫情,但“人传人”在流行扩散

中发挥的作用最大。通常情况下,人受到物的感染与人受到人的感染病毒量会不一样,很容易出现轻症状或者无症状。

在冬季居民仍需注意,外出需要戴口罩,外出回家、饭前便后、触摸物品后需勤洗手,并且切勿用脏手触摸眼口鼻;要注意家庭卫生和室内通风;就餐时使用公筷公勺,保持社交距离,减少交叉感染风险。此外,居民需配合属地政府的防控措施,有问题及时报告,严守防控线。